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Aš skelbiu jums didį džiaugsmą:  
šiandien mums gimė  

Išganytojas – Viešpats Mesijas. 

Anomis dienomis išėjo ciesoriaus Augusto įsakymas surašyti 
visus valstybės gyventojus. Toks pirmasis surašymas buvo pa-
darytas Kvirinui valdant Siriją. Taigi visi keliavo užsirašyti, kie-
kvienas į savo miestą. 
Taip pat ir Juozapas ėjo iš Galilėjos miesto Nazareto į Judėją, į 

Dovydo miestą, vadinamą Betliejumi, nes buvo kilęs iš Dovydo 
namų ir giminės. Jis turėjo užsirašyti kartu su savo sužadėtine 
Marija, kuri buvo nėščia. 

Jiems tenai esant, prisiartino jai metas gimdyti, ir ji pagimdė 
savo pirmgimį sūnų, suvystė jį vystyklais ir paguldė ėdžiose, nes 
jiems nebuvo vietos užeigoje. 
Toje apylinkėje nakvojo laukuose piemenys ir, pakaitomis bu-

dėdami, sergėjo savo bandą. Jiems pasirodė Viešpaties angelas, 
ir juos nutvieskė Viešpaties šlovės šviesa. Jie labai išsigando, bet 
angelas jiems tarė: „Nebijokite! Štai aš skelbiu jums didį džiaugs-
mą, kuris bus visai tautai. Šiandien Dovydo mieste jums gimė 
Išganytojas. Jis yra Viešpats Mesijas. Ir štai jums ženklas: rasite 
kūdikį, suvystytą vystyklais ir paguldytą ėdžiose“. Staiga prie 
angelo atsirado gausinga dangaus kareivija. Ji garbino Dievą, 
giedodama: 
„Garbė Dievui aukštybėse, o žemėje ramybė jo mylimiems 
žmonėms!“ 

EVANGELIJA (Lk 2, 1–14)  

K R I S T A U S  G I M I M A S .  K A L Ė D O S

2025 M. KALENDORIUS SKIRTAS  
ŠV. PRANCIŠKAUS „SAULĖS GIESMĖS“  

800 METŲ JUBILIEJUI PAMINĖTI
Bernardinų bažnyčios spaudinių kioskelyje 
(prie budėtojos) jau galite įsigyti Mažesniųjų 
brolių ordino provincijos išleistą 2025-ųjų 
metų kalendorių! 

„2025-ieji – jubiliejiniai „Saulės giesmės“, dar 
žinomos kaip „Kūrinijos giesmės“, metai, taigi 
šiemet galėtume į pasaulį pažvelgti ypatingu 
žvilgsniu - kaip į Dievo mums duotą nuostabią 
dovaną, kuria galime džiaugtis ir už ją dėkoti.“ –  
rašo br. Evaldas Darulis OFM.
Kalendoriuje rasite „Saulės giesmės“ tekstą ir 
fotografo Algimanto Aleksandravičiaus nuotraukas. Pradžiugin-
kite save ir artimuosius, draugus, bičiulius ar kolegas puikia dova-
na, lydėsiančia visus metus. 

PRANCIŠKONIŠKAS PRAKARTĖLIŲ KONKURSAS 
Artėjant Šv. Kalėdoms Mažesnieji bro-
liai ir Bernardinų jaunimo centras jau 
devintą kartą rengė pranciškonišką pra-
kartėlių konkursą. Sulaukėme gausy-
bės nuostabių jūsų kurtų prakartėlių,  
kurios puoš Bernardinų bažnyčią iki pat Trijų 
Karalių iškilmės.
Konkurso laimėtojų apdovanojimų ceremoni-
ja vyks sausio 5 d., po 13 val. šv. Mišių. Dė-

kojame visiems dalyviams už ypatingas prakartėles ir šios gražios 
kalėdinių švenčių tradicijos tęstinumą!

PARAMA BERNARDINAMS.LT 
Informuojame, kad po sekmadienio Šv. Mišių bus renkama para-
ma interneto dienraščio Bernardinai.lt leidybai ir išlaikymui.
Paremti galite ir pavedimu: Viešoji įstaiga „Bernardinai.lt“, įmonės 
kodas: 300671187, sąskaitos Nr.: LT06 7044 0600 0598 4890, AB 
SEB bankas. Paskirtis: Parama. Dėkojame už Jūsų paramą.

KVIEČIAME KARTU VYKTI  
Į BR. EDVINO KUNIGYSTĖS ŠVENTIMUS

Parapijos džiaugsmui, mūsų br. Edvino Jurgučio OFM kunigys-
tės šventimai artėja. Vasario 15 d. 12.30 val. Kretingos Viešpa- 
ties Apreiškimo Švč. Mergelei Marijai bažnyčioje juos suteiks  
J.E. vyskupas Linas Vodopjanovas OFM.
Kad galėtume kuo daugiau mūsų pasidžiaugti šia švente, parapi-
ja organizuoja autobusą į Šventimų iškilmes. Išvykimas 6.00 val,  
vasario 15 dieną, grįžimas vakare po renginio, apie 23 val. 
Numatoma kelionės kaina – 25 eurai. Kontaktinis asmuo –  
Viktorija Krušinskaitė, el. p: viktorija.krusinskaite@gmail.com,  
tel. +370 610 25113.
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KALĖDŲ NAKTIES ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI
Iz 9, 1– 6: Sūnus mums duotas

Ps 96: P. Šiandien mums gimė Išganytojas.  
Jis yra Viešpats Mesijas.

Tit 2, 11–14: Dievo malonė pasirodė visiems žmonėms 
Lk 2, 1–14: † Šiandien jums gimė Išganytojas

KALĖDŲ RYTO ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI
Iz 62, 11–12: Štai tavo Gelbėtojas ateina

Ps 97: P. Šiandien šviesa nušvito: mums užgimė Viešpats.
Tit 3, 4–7: Jis išgelbėjo mus dėl savo gailestingumo

Lk 2, 15–20: † Piemenys rado Mariją, Juozapą ir kūdikį

KALĖDŲ DIENOS ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI
Iz 52, 7–10: Visi žemės pakraščiai išvys mūsų Dievo išganymą

Ps 98: P. Visi žemės pakraščiai išvydo išganingą  
mūsų Dievo veikimą.

Žyd 1, 1–6: Dievas prabilo į mus per Sūnų
Jn 1, 1–18: † Žodis tapo kūnu ir gyveno tarp mūsų

 „Išganingoji Dievo malonė pasirodė visiems 
žmonėms“ (Tit 2,11). Apaštalo Pauliaus žodžiai 
apreiškia šios šventos nakties slėpinį: pasirodė 
Dievo malonė, jo dovana mums dovanotame 
vaikelyje. Dievo meilė tapo apčiuopiama, 

Tai šlovingoji naktis, tą šlovę skelbė angelai Be-
tliejuje ir, šiandien, mes visame pasaulyje. Tai džiugioji naktis, nes 
nuo tada ir visam laikui Dievas, Amžinasis, Begalinis, yra Dievas 
su mumis: jis nėra toli, neturime jo ieškoti dangaus orbitose ar 
tarp mistinių idėjų; jis arti, tapo žmogumi ir niekad nebeatsi-
plėš nuo mūsų žmogiškumo, kurį padarė savu. Tai šviesioji naktis: 
pranašo Izaijo išpranašauta šviesa apšvietė einančius tamsybėse, 
apšvietė, pasakoja evangelistas Lukas, Betliejaus piemenis.

Piemenys sužino, kad „kūdikis gimė dėl mūsų“ ir suvokia, kad 
visa šlovė, visas džiaugsmas, visa šviesa susitelkia viename taške, 
angelo jiems nurodytame ženkle: „rasite kūdikį, suvystytą vys-
tyklais ir paguldytą ėdžiose“ (Lk 2,12). Tai ženklas visam laikui 
kaip atrasti Jėzų. Ne vien tada, bet ir šiandien. Jei norime švęsti 
tikras Kalėdas, kontempliuokime šį ženklą: mažo naujagimio 
trapų paprastumą, jo romų paguldymą, jo švelnų suvystymą. Čia 
yra Dievas.

Šiuo ženklu Evangelija mums parodo paradoksą: užsimena apie 
imperatorių, apie gubernatorių, apie to laiko didžiuosius, bet 
Dievas neapsireiškia tarp jų, pasirodo ne karališkųjų rūmų dai-
lioje menėje, bet tvartelio skurde, ne išpustytoje regimybėje, bet 
gyvenimo paprastume, ne galioje, bet stebinančiame mažume. 
Ir kad jį sutiktume, reikia eiti ten, kur jis yra: reikia pasilenkti, 
priklaupti, tapti mažais. Gimęs Kūdikis mus žadina: mus kvie-
čia palikti efemeriškas iliuzijas, kad eitume link esmės; atsisakyti 
nepasotinamų pretenzijų, palikti amžiną nepasitenkinimą ir liū-
desį dėl kokių nors dalykų, kurių mums visada trūks. Mums bus 
naudinga palikti šiuos dalykus, kad Dievo-kūdikio paprastume 
atrastume taiką, džiaugsmą, gyvenimo prasmę.[…]

Kalėdų slėpinys, kuris yra šviesa ir džiaugsmas, žadina ir su-
krečia, nes tuo pat metu yra vilties ir liūdesio slėpinys. Jame yra 
liūdesio skonis, nes meilė nepriimama, gyvybė atstumiama. Tai 

Gruodžio 25 d. Kristaus Gimimas (Kalėdos).  
Šv. Mišios – 9.00 (anglų k.), 10.30, 13.00, 17.00 val.
Gruodžio 26 d. Antroji Kalėdų diena.  
Šv. Mišios – 10.30, 17.00 val.
Gruodžio 31 d. Padėkos už praėjusius metus Šv. Mišios – 
23.00 val.
Sausio 1 d. Švč. Mergelės Marijos, Dievo Gimdytojos iškilmė. 
Šv. Mišios – 10.30, 17.00 val.

Brangieji broliai ir seserys,

Dievas nelieka tolimas, bet tampa artimas  
Jėzuje Kristuje. Tasai, kurio sostas buvo dangus,  

leidžiasi paguldomas į ėdžias. Matome Jį konkretų, nes 
konkreti yra Jo meilė, padedanti mums savo tikėjimą 

padaryti apčiuopiamą ir gyvą.  
Kalėdų šventė nuolatos apie tai primena.  

Pasinaudodami šia nuostabia proga, iškrėskime  
ką nors gero. Sako, kad tuomet pasidaro  

smagiau gyventi.

Sveikinu Jus su šv. Kalėdomis!  

Klebonas br. Andrius 

Nuo Šv. Kalėdų iki gruodžio 30 d. bažnyčios  
prieangyje parapijiečius džiugins gyva Prakartėlė

patyrė ir Juozapas su Marija, kuriems durys buvo uždarytos ir 
kurie paguldė Jėzų ėdžiose, nes “ jiems nebuvo vietos užeigoje“. 
Jėzus gimsta atstumtas kai kurių ir daugeliui esant abejingiems. 
Ir šiandien įmanomas toks pat abejingumas, kai Kalėdos tam-
pa švente, kuriose svarbiausi esame mes, o ne Jis; kai prekybos 
šviesos į šešėlį išmeta Dievo šviesą, kai nerimaujame dėl dovanų 
ir liekame nejautriais atstumtiesiems. Šis supasaulėjimas Kalėdas 
paėmė įkaite ir reikia jas išlaisvinti!

Bet Kalėdos ypač turi vilties skonį, nes, nepaisant mūsų tam-
sybių, Dievo šviesa suspindi. Jo maloni šviesa nėra baugi. Mus 
įsimylėjęs Dievas traukia savuoju švelnumu, gimdamas vargšas 
ir trapus tarp mūsų, kaip vienas iš mūsų. Ateina į gyvenimą, kad 
mums duotų gyvenimą. Ateina į mūsų pasaulį, kad duotų savo 
meilę.

Popiežius Pranciškus. Dėl manęs...

BERNARDINŲ KALĖDŲ KONCERTAS  
„DIDIS DŽIAUGSMAS PATEKĖJO“

Gruodžio 29 d. 18.30 val. kviečiame į  
Bernardinų Kalėdų koncertą „DIDIS 
DŽIAUGSMAS PATEKĖJO“. 
Koncerte dalyvaus Bernardinų bažny-
čios choras ,,Langas“, vadovė ir dirigentė  
Rita Kraucevičiūtė, chormeisteriai ir di-
rigentai Gabrielius Gaidamavičius, Eglė Ignatavičienė; Žemės 
ūkio ministerijos choras "DOBILAS", vadovas ir dirigentas Ignas 
Garla, chormeisteris Domininkas Ramašauskas; vargonininkė 
Dovilė Savickaitė. Koncerte skambės lietuvių ir užsienio kom-
pozitorių kalėdiniai kūriniai bei J.G. Rheinberger „Mišparai“.  
Koncerto vedėjas br. kun. Arūnas Peškaitis OFM.

Maloniai kviečiame į  Kalėdų laikotarpio  
pamaldas bei  renginius Vilniaus Bernardinų bažnyčioje


